

На въезде в Ольхонский район туристов теперь встречает приветственная стела

На границе Ольхонского района официально открыта приветственная стела. Памятник сделан из бетона, орлы и надпись с 3D-картой отлиты из бронзы, задняя часть солнца сделана из латуни. Памятник был отлит в Улан-Удэ. На воссоздание стелы ушло семь месяцев. Идея создания скульптуры принадлежит мэру Ольхонского района Сергею Копылову.



«Предполагается, что это врата в сакральную землю, такая особенная граница: не только в особенную туристическую зону, но в некоторое духовное пространство. На этом месте 10 лет назад был установлен знак «Ольхонский район». Но это было первично, хотелось чего-то более серьезного. То, что сейчас свершилось – это коллективный труд многих людей и многих направлений – вот вам результат. И есть в этом большая заслуга инвестора и идеолога проекта «Планета Байкал» Максима Старцева», – отметил мэр Ольхонского района.

Как пояснили создатели скульптуры, ее идея заключается в том, что Ольхонский район богат не только природой. Здесь живут сакральные традиции, основы шаманизма. Это, по мнению авторов проекта, те ценности, которые нужно продвигать и ставить во главе угла.

«Когда попросили меня сделать эскиз, я подняла несколько легенд о хозяине Ольхона. Мы выбрали одну из трех историй. Хозяин Ольхона Хан-Хото баабай был женат на дочери Саг-Сааган-Тэнгури по имени Сарма-Сагаан-Хатан. Не имея детей от своей жены они усыновили трех орлов и отдали их на воспитание своим приближенным – шаману Награю и шаманке Заграй. Они передавали им древние знания о традициях, о почитании святых предков. От трех орлов, полюбивших местных женщин, появилось потомство – род ольхонских шаманов «шубуни ноёд», шаманов птичьего происхождения. Хозяин Ольхона распоряжался тремя призрачными дворцами и 33 присутственными местами, в которых он с писарями разбирал дела человеческих душ и решал их участь. На стеле можно увидеть лик грозного хозяина Ольхона Хан-Хото баабай, его трех сыновей-орлов.

На обратной стороне – солнце и семья, воспитавшая орлов. Сакральные знаки на памятнике обозначают пламенную, огненную природу орлов. Орлы в шаманской мифологии знаковые персонажи, дарующие тепло, богатство и плодородие. Эти птицы до сих пор почитаются бурятами и часто встречаются в народных мифах и легендах», – рассказала заслуженный работник Усть-Ордынского округа Анжелика Алсаткина.

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3433** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)